

Сталин

Орган парткома, РК союза и заводууправления завода № 402
Выходит 12 раз в месяц

ЯНВАРЬ
19
СРЕДА
1938 год.
№ 8 (107).
ЦЕНА 5 КОПЕК

Первая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР ДЕПУТАТА В. М. МОЛотова

(Депутаты устраивают прощательную овацию Председателю Совнаркома СССР товарищу Молотову.)

Все встает. Раздаются возгласы: "Председателю Совнаркома тов. Молотову — ура!". Бурные аплодисменты, возгласы: "ура!".

Товарищи, мы обсуждаем сейчас большой вопрос, поскольку дело касается нашей Конституции, нашего основного закона. Представленные на Ваше утверждение решения Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров о некоторых изменениях и дополнениях к отдельным статьям Конституции касаются, главным образом, организационно-административных вопросов, но они вносят изменения в административное деление внутри не нескольких союзных республик, касаются общесоюзного государственного аппарата и затрагивают жизненные интересы народов Союза.

В докладе тов. Горького и в выступлениях представителей республик уже достаточно оспешены вопросы, касающиеся административного деления и создания ряда новых областей в РСФСР, Украине, Узбекистане, Казахстане, и Белоруссии. Я останавливаться в вопросах, связанных с работой общесоюзных органов и созданием новых общесоюзных наркоматов.

По первой Конституции Союза, принятой в 1934 году, у нас было создано 12 Наркоматов и Государственная Плановая Комиссия. С тех пор многое изменилось в жизни страны, размах государственной работы на много увеличился. Приняв решения, которые представлялись тогда на утверждение Верховного Совета, мы будем иметь в составе Совета Народных Комиссаров руководителей до 26 наркоматов, комитетов и постоянных комиссий, включая Госплан и Комиссию Советского Контроля. Кроме того, при Совете Народных Комиссаров существует еще 9 общесоюзных государственных организаций, непосредственно ему подчинены. Во всем этом вышесказанном не только громадный рост народного хозяйства и культурного строительства, но также и рост задач военной обороны страны и соответствующая всему этому потребность большей дифференциации в государственном управлении неизбежно требующая новых организационных форм.

Насколько быстро растет наше хозяйство и насколько расширяются наши задачи в этом отношении,



видно хотя бы из следующего. Прошло немного больше года со времени утверждения нашей Конституции VII Всесоюзным Съездом Советов, а мы уже стоим перед необходимостью проведения ряда новых организационно-административных мер как в союзных республиках, так и в общесоюзном государственном аппарате.

Всем известно, какой большой путь прошла за эти годы наша индустрия. В особенности это относится к тяжелой промышленности, которая шла впереди всех других отраслей народного хозяйства. В результате этого Наркомат Тяжелой Промышленности, выделенный из него машиностроения, оказался непомерно большой организацией с огромным количеством быстро развивавшихся отраслей индустрии. Даже теперь, когда из Наркоматтяжпрома уже выделено машиностроение и создан Народный Комиссариат Машиностроения, даже теперь Наркомтяжпром — самый крупный промышленный наркомат, наркомат, дающий колоссальное количество и притом весьма разнообразной продукции.

Нельзя не согласиться с тем, что быстро растущее машиностроение, в дальнейшем ускоренном развитии которого так заинтересованы все отрасли народного хозяйства, можно и целесообразно только при помощи специализации наркоматов. За это говорят следующие цифры. Если взять только

перiod двух пятилеток,

—1й и 2й пятилетки, —только за это время, т. е. с 1928 года, машиностроение выросло в Советском Союзе в 13,5 раз. А Вы знаете, что потребности технической реконструкции еще далеко не удовлетворены, что эти потребности продолжают быстро расти. В сущности, мы имеем уже два крупных комиссариата машиностроительного типа и а. Прежде всего, надо сказать о Народном Комиссариате Оборонной Промышленности, —это также, главным образом, машиностроительный комиссариат. Он создан еще при принятии нашей Конституции, немного больше чем год тому назад, но он уже нагружен работой, так сказать, до отказа. Он создает нужные машины и оборудование для Красной Армии и Флота и производит немало количество другой преимущественно машиностроительной, продукции. Нам пришлось, однако, создать специальный Наркомат Машиностроения, т. е. налив потребности в технике, в машинах, в станках неограниченно. Помимо еще, что и другие общесоюзные и союзно-республиканские наркоматы, а также наркоматы местной промышленности производят немало количество машин и разного оборудования. Ведущее место в проведении дальнейшей технической реконструкции в нашей стране принадлежит теперь наркомату, созданному несколько месяцев тому назад. Мы думаем, что Верховный Совет одобрит решение о создании Наркомаша. (Аплодисменты).

Второй Наркомат, о котором идет речь в предложениях, представляется на утверждение Верховного Совета, — Народный Комиссариат Заготовок.

Уже в теперешнем виде Комитет Сельско-Хозяйственных Заготовок при СНК Союза ССР — организация наркоматского типа вполне отвечает этому слову. У него есть свои республиканские, а также и районные органы. На деле, это большой общесоюзный наркомат, которому, как Вы знаете, работа хатает.

Рост задач в области заготовок связан с подъемом нашего сельского хозяйства. Возьмем факты, относящиеся к росту сельскохозяйственных заготовок за период первой и второй пятилеток, тогда же говоря, за последние девять лет. За этот период заготовки зерна в россе в 2,5 раза; заготовки как сахарной свеклы, так и карто-

феля, увеличились в 2 раза, заготовки хлопка выросли в 3 раза.

Теперь, когда наши урожаи начали быстро идти вверх, так-как колхозный строй привождает уже свои первые зрелые плоды, когда колхозы и совхозы встали уже на ноги, они покажут себя по-настоящему в роде всей сельско-хозяйственной, и в том числе животноводческой, продукции. (Аплодисменты).

Колхозы начали уже успешно осуществлять великую задачу создания азжитой жизни колхозников. Крепкие колхозы и зажиточные колхозники — быстрый рост этого рода фактов идет на наших глазах. Также колхозы сумеют еще лучше обеспечить и государственные нужды. Заготовки основных продуктов, которыми снабжается население, которыми снабжается наша промышленность, которые нужны для многих важнейших потребностей государства, —это такое дело, которое с каждым годом растет, становится все более серьезным. Организация дела заготовок на громадной территории Союза — сложное, большое дело. В том деле у нас еще немало крупных недостатков. Скорейшее улучшение дела организации заготовок в интересах всего государства и в интересах самого сельского хозяйства, в интересах колхозов и колхозников. Нужен наркомат, который бы наладил это дело по-настоящему, который улучшил бы свой местный и центральный аппарат, который отвечал бы за выполнение всего дела заготовок. Эти обязанности, предложение о создании Наркомаша.

Теперь перейду к Государственному Банку.

Наш Государственный Банк — это уже громадная организация, работа которой ни в одном государстве не имеет во всех республиках, краях, областях и почти во всех районах свои учреждения. Это — громадный, разветвленный аппарат нашей финансовой системы. Его работа имеет первостепенное значение для развития народного хозяйства, в особенности для развития торговли, для снабжения промышленными и продовольственными товарами как города, так и деревни. Вместе с ростом народного хозяйства, вместе с быстрым ростом потребности трудящихся города и деревни, растут и задачи Государственного Банка.

Из нескольких цифр мы можем видеть, что произошло за последние годы в этой области.

Обороты Государственного Банка, если брать только расчеты Госбанка с народным хозяйством, безвнутрибанковских расчетов, выросли за последние 8 лет в 30 раз. В 1928 — 29 году эти расчеты Госбанка с народным хозяйством составляли 115 миллиардов 662 миллиона 217 тысяч рублей, в 1936

(Окончание на 2-й странице)

Первая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР ДЕПУТАТА В. М. МОЛОТОВА

(Окончание)

году они составляли 2 триллиона 150 миллиардов 793 миллиона 886 тысяч рублей.

Так вырос масштаб работы Государственного Банка.

Государственный банк строится у нас по традиции, по старинке одной из организаций внутри Наркомата Финансов, как будто бы он не имеет самостоятельного значения, как будто бы он не является самостоятельной кредитно-финансовой организацией. На деле это, конечно, далеко не так.

С другой стороны, масштаб работы самого Народного Комиссариата финансов в огромной мере вырос и продолжает расти с каждым годом. Об этом красноречиво говорят данные о бюджете нашего Государства.

Если взять наш бюджет в целом, то есть включая Союзный, вместе с республиканскими и местными бюджетами, то получим такую картину: в 1928—29 году этот наш бюджет был 7,5 миллиардов руб., а в истекшем 1937 году он уже достиг, по предварительным подсчетам, 101 миллиарда рублей, то есть вырос за эти 9 лет в 13 раз. (Аплодисменты).

Если бы у нас не было такого быстрого роста Государственного, республиканского и местного бюджета, если бы не было такого быстрого роста кредитных оборотов Государственного Банка, о которых мы сейчас говорим, у нас не могло бы расти такими быстрыми темпами наше хозяйство, наше культурное строительство, и не могла бы так быстро укрепляться оборона страны, как это мы видим за все эти последние годы.

Государственный бюджет и финансовые обороты Государственного Банка, как зеркало, отражают то, что у нас происходит в стране Советов, в простых цифрах, правда, цифрах довольно бойких, довольно внушительных, довольно авторитетных.

Из этого надо сделать, товарищи некоторые организационные выводы. Мы, как будто, не собираемся сокращать обороты Государственного Банка, а хотим их дальнейшего роста. Мы, как будто, не собираемся сокращать и наш бюджет, а хотим идти вперед по избранному пути, финансируя должным образом растущие потребности Государства, обеспечивая еще лучше растущие потребности населения. Поэтому возникает вопрос о том, чтобы придать большую самостоятельность так или важной финансовой организации, как Государственный Банк. Этим вызывается необходимость отделить Государственный Банк от Народного Комиссариата Финансов, придать ему необходимую самостоятельность, а значит и возложить на него большую ответственность за руководство кредитным делом в Союзе, подчинив Госбанк непосредственно Совнаркому и предложить его руководителю решать эти вопросы в Совете Народных Комиссаров, на правах Народного Комиссариата. Все это позволяет рассчитывать на то, что Верховный Совет одобрит наше предложение, как правильное, как своевременное. (Аплодисменты).

Затем о создании еще одного нового Наркомата, о создании Народного Комиссариата Военно-Морского Флота. Нельзя не признать, что это и весьма важный, и весьма назревший вопрос. У нас теперь четыре Военно-Морских Флота: Балтийский, Черноморский, Северный, и Тихоокеанский. Кажется не мало для одной страны, тем более, что наши Морские Флоты имеют не среднее отношение к некоторым океанам. Но до настоящего времени за строительство Морского Флота мы смогли только в последние годы. И Балтийский и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский Флоты, как полагается для Советской великой державы. Они усиленно развиваются новыми единицами, пока более мелкими, но достроены, некоторые новые заводы, которые построятся построит пускореи—и начнем пополнять наш флот быстрее и притом мощными морскими единицами. (Бурные аплодисменты)

Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она охватывает огромные пространства, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. (Бурные аплодисменты).

Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадные военно-морское строительство. Мы не думаем оставаться равнодушными к этому флоту, тем более, что империалистические державы никак не могут договориться на счет тех, в которых ограничивают гонки в военно-морском строительстве. Например, такая агрессивная держава, как Япония, до сих пор продолжает строить морские вооружения. До сих пор несмотря на все международные конференции—напомним хотя-бы Лондонскую конференцию 1936 года по вопросу ограничения морских вооружений,—для морских вооружений нашего дальневосточного соседа Япония ограничений никаких нет. Разве мы не должны учесть этот факт? Конечно, мы должны учесть это обстоятельство мы должны как следует учесть в нашей работе. (Аплодисменты)

Вот другой факт. Несмотря на формальное участие в Лондонской конференции 1936 года, фашистская Италия также, по всяким не серьезным мотивам, отказалась подписать какое либо соглашение с другими странами об ограничении морских вооружений. И ведь Италия теперь претендует на то, чтобы безакторно хозяйничать во всем Средиземном море, что не может не затрагивать крупнейших интересов Советского Союза. Разве мы не должны учесть и этот факт в наших решениях? (Аплодисменты)

Говорят, что фашистская Германия подписала морское соглашение, но мы еще должны помнить, чего стоит эта подпись. (Аплодисменты).

Во всяком случае, все говорит за то, что нам нужно иметь сильный военно-морской флот. (Аплодисменты)

Мы считаем так: главное, чтобы был крепкий и могуч наш Государственный корабль. а он, как мы знаем, крепкий и все больше крепнет. (Бурные аплодисменты). Наш Советский строй может и хочет быть еще могучее, еще хочет быть непреступнее, еще хочет быть непреступнее, еще хочет быть непреступнее. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Из этого мы делаем вывод, что нам нужна сильная Красная Армия и нам нужен сильный военно-морской флот. (Продолжительные аплодисменты). У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, Морской Океанский Флот. (продолжительные аплодисменты).

Для того, чтобы организовать этот флот с его сложным техническим оснащением, с его мощной морской армией, с его соответствующей достоинству Советского флота морской авиацией (бурные аплодисменты) и для того, чтобы воспитать по-советски многочисленных кадры квалифицированных моряков и морских техников, нужен новый Наркомат, нужен Наркомат Военно-Морского Флота. (Аплодисменты).

Именно поэтому, что выросла наша Красная Армия, что и здесь нужна громадная пополнительная работа по дальнейшему ее укреплению, по ее дальнейшему техническому оснащению, нужна значительно лучшая работа по воспитанию воспитанию преданных кадров красноармейцев и командиров, именно потому, что руководство всем этим делом в Красной армии имеет перед собой громадные задачи, а военно-морской флот требует специального, и притом усиленного к себе внимания, мы считаем необходимым, наряду с Наркоматом Обороны, иметь Наркомат Военно-Морского Флота. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Наша задача—поднять еще выше дело обороны сухопутных границ и морских берегов Советского Союза. Надеемся, что наши моряки с честью выполнят свою задачу, а Наркомфлот настойчиво и без устали будет работать над созданием сильного Советского Военно-Морского Флота. (Продолжительные аплодисменты).

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое творится в наших руках, в руках трудящихся,—во всем этом мы видим великое значение и могучую силу дела Ленина—Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы «ура!»). Да здравствует товарищ СТАЛИН!

Да здравствует товарищ МОЛОТОВ!

Наряду с этим, товарищи, мы видим силу и значение того дела, которое творится в наших руках, в руках трудящихся,—во всем этом мы видим великое значение и могучую силу дела Ленина—Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы «ура!»). Да здравствует товарищ СТАЛИН!

Да здравствует товарищ МОЛОТОВ!

Да здравствует товарищ СТАЛИН!

Да здравствует товарищ МОЛОТОВ!

Да здравствует товарищ СТАЛИН!

Да здравствует товарищ МОЛОТОВ!

СТРАНА ГОТОВИТСЯ К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

На предприятиях и учреждениях учебных заведений, колхозах, совхозах страны идет деятельная подготовка к Ленинским дням.

Повсюду проводятся беседы и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина. Устраиваются ленинские выставки.

На предприятиях Саратова в цехах завода комбайнов и кретинг завод им. Кирова проводится читка литературы о жизни и деятельности Ленина. В Нарклубах ведется работа имени Ленина готовится выставка трудов Владимира Ильича. Большая выставка организуется научной библиотекой Саратовского Государственного Университета.

Из Ростова-на-Дону сообщают,

что Константиновский Райком Партии послал в колхозы района 25 пропагандистов, которые проведут беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В Домах Социалистической Культуры изаб-читальных, колхозных клубов, библиотеках устраиваются Ленинские выставки. 21 января во всех колхозах состоятся траурные собрания.

Вечера памяти В. И. Ленина организованы на заводах, также в колхозах Днепровстроя области. В партийных кабинетах Днепротрестовка оборудованы выставки. По решению Горсовета в городском сквере будет установлен памятник В. И. Ленину.

(ТАСС)

Первая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва



Товарищ АНДРЕЕВ Андрей Андреевич (в центре) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Анжуйского Избирательного округа Туркменской ССР, член политбюро и секретарь ЦК ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЫСЕНКО Трофим Денисович (слева) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик-орденоносца, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ СЕГИЗБАЕВ Султан (справа) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского Сельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнархоза Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.



Товарищ ШВЕРНИК Николай Михайлович (в центре) — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР РСФСР, секретарь ВЦСПС, единогласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ АСАДАНОВА Чимза Адули Али кизи — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Баканского — Октябрьского избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЕВИКОВИЧ Алексей Михайлович — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦК КП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 15 ЯНВАРЯ

15 января состоялось объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Задолго до начала заседания займались депутаты зал большого Кремлевского Дворца. Сегодня здесь особенно приподнятое, радостное настроение.

2 часа дня. В Президиум — председатель Совета Союза тов. Андреев, председатель Совета Национальностей тов. Шверник, заместители председателя Совета Союза тов. Лысенко и Сегизбаев и заместители председателя Совета Национальностей тов. Асаданова и Левикевич.

В правительственных ложах пожимают товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Катонович, Косиор, Чубарь, Микоян, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Петровский, Булганин, Горкин, Берия и др. Депутаты, встречая руководителей партии и правительства с огромным воодушевлением. «Ура великому Сталину!», «Да зарываеут товарищ Сталин!» — гремят бурные овации.

Когда аплодисменты стихают, председательствующий тов. Андреев объявляет об объединенном заседании Совета Союза и Совета Национальностей открытым.

По первому пункту повестки дня внесение изменений и допол-

нений в некоторые статьи Конституции СССР в связи с принятыми решениями Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР — выступает с докладом депутат тов. Горкин.

Затем с речами выступают депутаты т. т. Косиор С. С. (Украинская ССР), Волков (Белорусская ССР), Мирзоян (Казахская ССР, Булганин (РСФСР), Сегизбаев (Узбекская ССР).

В 17 часов слово предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров Союза СССР депутату В. М. Молотову.

Депутаты Верховного Совета и многогласные гости встречают главу Советского Правительства длительными восторженными овациями и приветственными возгласами. Речь товарища Молотова неоднократно прерывается бурными аплодисментами.

По докладу депутата тов. Горкина Верховный Совет СССР принимает постановление о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции (основного закона) СССР в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил:

Утвердить образование в соста-

ве Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Алтайского и Краснодарского и областей: Архангельской, Вологодской, Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской и Читинской и в соответствии с этим изменить статью 22 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Житомирской, Каменец-Подольской, Николаевской и Полтавской и в соответствии с этим изменить статью 23 Конституции СССР.

Утвердить образование в составе Узбекской Советской Социалистической республики областей: Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской и в соответствии с этим изменить статью 28 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Белорусской Советской Социалистической Республики областей: Витебской, Гомельской, Минской, Могилевской, Полеской и

в соответствии с этим изменить статью 29 Конституции СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик постановил утвердить: Дополнить статью 49 Конституции СССР пунктом, следующего содержания:

«п») объявлять в отдельных случаях или по всему СССР военное положение в интересах оборонной ССР на обеспечение общественного порядка и государственной безопасности.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил:

Утвердить образование Общесоюзных Народных Комиссариатов Народно-Коммунистата Машиностроения, Народного Коммунистата Военно-Морского Флота и Народного Коммунистата Заготовок и в соответствии с этим изменить статью 77 Конституции СССР.

Верховный Совет СССР постановил также переименовать Народный Комисариат Внутренней Торговли СССР в Народный Комисариат Торговли СССР и ввести в состав Совнархоза СССР Председателя Правления Государственного Банка СССР.

На этом первом совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

оргкомитета Архгорсовета на заводе № 402 от 27/XII-1937 года

О НАИМЕНОВАНИИ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА И УЛИЦ ЗАВОДА № 402

1. Отменить до его времени существующие названия номерных улиц и линий поселка завода № 402 и присвоить ко всем улицам и переулкам следующие названия:

а) По 3-му и 4-му жил участку.

б) Существующую до его времени 1-ю линию:

Называть улица «Северная».

2-ю линию называть улица «Советская».

3-ю линию называть улица «Республиканская».

4-ю линию называть улица «Индустриальная».

5-ю линию называть улица

«Лесная».

6). Существующие до его времени померные улицы наименовать:

1-ю улицу называть улица «Железнодорожная».

2-ю улицу называть «Беломорожский проспект», начиная от примыкающего строительства до конца поселка с севера на юг.

3-ю улицу называть улица «Пионерская».

4-ю улицу называть «Проспект Профсоюзов».

5-ю улицу называть улица «Доляжная».

6-ю улицу называть улица «Арктическая».

Проложающую улицу возле склада железной дороги называть улица «Вокзальная».

Переулок от Беломорского проспекта к котельной возле хим-лаборатории называть улица «Парковая».

а). На первом жил-участке центральной улице от берега реки до Беломорского проспекта по направлению с севера на юг называть «Архангельский проспект».

Улицу по направлению от бывшего дома Паркова до биржи Лесоматериалов возле Главной котельной называть улица «Комсомольская».

Переулок проходящий возле клуба ИТР и начальной школы называть «Клубный переулок».

Переулок проходящий от берега реки до Комсомольской улицы возле старых каменных зданий и рабочего клуба называть «Варшавский переулок».

Площадь на территории 1-го жил

участка наименовать «Октябрьская площадь».

г). На 2-м жил участке. Улицу проходящую по поселку Транспортного городка от Деревоблагодельного цеха до Биржи Лесоматериалов называть «Транспортная улица».

Улицу проходящую по новому каркасиному поселку от начала его до Деревоблагодельного цеха называть улица «Динская».

3. Просить президиум Архгорсовета утвердить настоящее решение наименования вышеперечисленных улиц.

4. Провести новую нумерацию домов поселка начиная с севера на юг с востока на запад. Отдельно по каждой улице и переулку соблюдать правило нечетных номеров на левой стороне и 1-го и четные номера на правой стороне со 2-го

Председатель Оргкомитета Архгорсовета Завода № 402: Ашук.

Отв. Секретарь Нестеров.

ПОБЕДА ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В ТЕРУЗЛЕ

В последние месяцы на основных военных фронтах в Испании господствовало затишье. Обе стороны использовали это затишье по-своему.

Итальянские и германские интервенты безостановочно посылали в Испанию войска и военное снаряжение. Они готовили новое большое наступление на республиканскую Испанию. Как и всегда, фашисты сопровождали подготовку наступления усиленной шумихой. Они кричали на всех перекрестках о том, что собираются нанести республиканской армии более сильный удар, чем когда-либо прежде.

Пока агенты Муссолини и Гитлера, надравывая, кричали из всех сил о своем готовившемся наступлении, республиканская армия не терпела даром времени. Она перестраивала и укрепляла свои силы, обучала свежие пополнения. В тылу республиканской Испании происходило дальнейшее сплочение народного фронта.

Наиболее опасным для республиканской Испании участком фронта был терузельский участок. В этом месте фронт глубоко вклинивался в республиканскую территорию и подходил на расстояние 100—110 километров в восточному побережью Испании. Фашистское командование не раз грозилось направить свое наступление в терузельском направлении с тем, чтобы перерезать на две части республиканскую территорию.

Наступление на терузельском участке действительно началось. Но оно было предпринято не силами фашистов, а армией испанского народа.

В середине декабря республиканские части перешли в наступление под Терузелем. Это наступление было неожиданным для фашистского командования, так как республиканцы сумели осуществить подготовку в полной тайне.

Теруэль—большой город, центр одноименной провинции. Он расположен в гористой местности и окружен высотами, очень удобными для обороны. Фашистское командование сосредоточило в Теруэле крупный гарнизон.

Наступление республиканцев, начавшееся 15 декабря, было на правлено в обход города. Уже 17 декабря республиканские части, наступавшие одновременно с северо-востока и с юга, окружили город со всех сторон.

В то время как часть республиканских войск сдерживала первые фашистские контратаки на новой линии фронта, другая их часть вела наступление на Теруэль. Фашистский гарнизон города оказывал упорное сопротивление, но колючие республиканские войска все плотнее подступали к городским стенам.

Решающий бой за обладание Теруэлем состоялся 21 декабря. В ту же ночь республиканцы прорвались в центр города. Фашисты были вынуждены со всех основных позиций. Часть фашистского гар-

низона сдалась в плен. Другая его часть заняла в хорошо укрепленных зданиях в губернаторском доме, в местном монастыре, в госпитале, в семинарии.

Фашистское командование решило, что бы то ни стало отбить город. Итальянские и германские генералы ступили под Теруэль с 75 тысяч солдат, 150 самолетов, 100 танков, много пушек и военого снаряжения.

Согласно своему обычаю, фашистские генералы снова начали громко похваляться тем, что вернут себе Теруэль в течение нескольких дней. Но возобновившиеся под Теруэлем с новой силой бои привели к совершенно иным результатам.

29 декабря фашисты перешли в наступление, бросив в бой крупные силы. Фашистская авиация тутами совершала налеты на республиканские позиции. Фашистская пехота большими массами штурмовала эти позиции при поддержке артиллерии и танков.

В первые дни фашистам удалось было вновь приблизиться к Теруэлю на несколько километров. Однако и республиканцы подтянули к Теруэлю свежие силы. Наступление фашистов было приостановлено. Более того: в ряде мест республиканцы опять начали теснить фашистов. Республиканские части снова захватили свыше 2 тысяч пленных и многочисленное военное снаряжение. В разгар боя 230 солдат из фашистской дивизии „Наварра“ с оружием в руках перешли на сторону республиканцев.

Одновременно республиканцы продолжали ликвидировать последние фашистские очаги сопротивления в самом Теруэле. 7 и 8 января сдались последние гнезда терузельских фашистов в госпитале, в монастыре и в семинарии. Всего республиканцам сдались 2.500 неприятельских солдат и офицеров.

Теруэль окончательно очищен от фашистской нечисти.

Таковы итоги почти месячного боя за Теруэль на терузельском участке. Бой на этом участке продолжается. Не подлежит сомнению, что взбешенные своими неудачами итало-германские интервенты бросят туда новые силы. Но уже теперь ясно, что действия республиканцев под Теруэлем спугали все планы фашистского командования.

Победа республиканской армии под Теруэлем произвела в Испании огромное впечатление. На территории, захваченной итало-германскими интервентами, возросло народное сопротивление захватчикам. Участились сообщения о восстаниях в фашистском тылу. Многочислен на фронте случаи переходов бойцов из матежных частей, на сторону республиканцев.

В республиканской Испании народные массы ликуют по случаю победы в Теруэле Народный фронт еще теснее сплел свои ряды. Еще более окрепла вера испанского народа в свои силы, в конечную победу над кровавыми фашизмом.

И. БОРНОВ.

КТО НАЛАДИТ УЧЕБУ В ПОЛИТШКОЛЕ?

Комсомольскую политшколу по истории партии, которой руководит тов. Ерастов посещают не все слушатели. Очень часто делают прогулы и опоздания. Такие комсомольцы как: Минаева, Дурнова, Соколова, Цихалов, Пугачева, Антуфьева почти совсем не участвуют в занятиях. Помещение для политшколы совершенно не пригодное, темное, столов нет. К занятиям комсомольцы готовятся плохо, во время занятий занимаются болтовней и не тем чем

нужно. 16 января во время занятия комсомолец Овсянников вызвал общий смех, занималась болтовней и разговорами по телефону. Не оставали от Овсянников—Белаяевский и Юркова. Староста школы Смольникова даже не знает кто занимается в школе. Необходимо комсомольцам серьезно заняться за изучение истории партии, а Комитету Комсомола принять меры к прогульщикам и недисциплинированным комсомольцам.

З.

Незаконные действия властей японско-манчжурских властей в отношении советского самолета

Хабаровск, 13 января (ТАСС). По полученным изд сведениям, несмотря на неоднократные обращения Генерального Консулства в СССР в Харбине и Подпредства в Токио, Японо—Манчжурские власти до сего времени не выдают почтового самолета гражданской авиации, курсирующего на линии Владивосток—Хабаровск, который как то нами сброшен, вылетел 19 декабря в Хабаровск и, заблудившись, совершил вынужденную посадку на Манчжурской территории.

Вначале долгое время Японо—Манчжурские власти делали вид, что им вообще не известен факт посадки Советского самолета на Манчжурской территории, а затем, признав этот факт, они под всякими вымышленными предлогами отказывались до сего времени отозваться сообщить, где именно самолет совершил посадку.

Между тем точно известно, что почтовый самолет совершил вынужденную посадку в районе станции Гаолиция на восточной линии Б. КВЖД, причем летчик ГУСАРОВ и его помощник были немедленно отправлены под конвоем в Харбин, где и содержится в настоящее время. На самолете было большое количество обыкновенной гражданской почты в нескольких почтовых мешках, весившие 11 тысяч писем и почтовых отправлений. Точно известно далее, что задержание самолета было произведено Японскими войсками и что все дело ведется Японской военной миссией в Харбине. Это однако не мешает Японскому правительству заявлять Советскому Подпредству в Токио, что Японское правительство будто бы не имеет отношения к этому делу, и отсылает к правительству Манчжоу—ГО.

Повеление Японо—Манчжурских властей в этом деле, нарушающее не только общепринятые во всех цивилизованных странах порядки, но также и установившиеся между Советскими и Японо—Манчжурскими властями практику взаимной выдачи заблудившихся самолетов и летчиков, вызывает в общественности дальнего востока большое возмущение. Задержание почты является совершенно неприемлемым в международных отношениях актом жулиничества.

Ввиду всего этого здесь все высказывают уверенность, что наши власти примут необходимые меры для немедленного возвращения летчиков, самолета и почты.

8 млн. рублей выигрышей

Москвичи предвзывают в сберкассе много облигаций, на которые пали выигрыши по пятому тиражу займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года). С 2 по

10 января в Москве оплачено 48.545 выигрышей на 7.966 тыс. рублей.

(ТАСС)

Врно. отв. редактора Н. Рогов.

Объявление

Типография завода № 402 срочно требуется корректор. Обращаться с 9 часов дня до 4-х часов вечера.

КИНО-ТЕАТР

Последний день 18 января звуковой художественный фильм

„Ленин в октябре“

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, и 10 часов.

Принимается дополнительная подписка с января месяца на литературно-художественный и общественно-политический журнал „НОВЫЙ МИР“.

Подписка принимается на почте и почтовыми.

Спешите подписаться.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ДРАМАТЕАТР ЗАВОДА № 402

23 января.

ПРЕМЬЕРА Биль-Белоцерковского

„ПОГРАНИЧНИКИ“

В 3-х действиях 11 картин. Постановка главного Режиссера

В. К. ПОЗНЯКОВА

Начало в 8 час. Подпись с 3 ч. дня.

Готовится к постановке

А. Н. Островского

„Без вины виноватые“

Прут „ГОД 19-й“

Принимается коллективные заявки на культпоходы.

Отделу техникубы срочно требуются преподаватели: по географии, истории народов СССР, по техническому черчению и библиотекарю.

Обращаться в часы занятий 1-й участка Отдела Техкубы.